

2021年度全国十大考古新发现揭晓



2021年度全国十大考古新发现3月31日在京揭晓，四川稻城皮洛遗址、河南南阳黄山遗址、湖南澧县鸡叫城遗址、山东滕州岗上遗址、四川广汉三星堆遗址祭祀区、湖北云梦郑家湖墓地、陕西西安江村大墓、甘肃武威唐代吐谷浑王族墓葬群、新疆尉犁克亚克库都克烽燧遗址、安徽凤阳明中都遗址入选。

据介绍，入选2021年度全国十大考古新发现的项目，是我国早期人类起源、史前文化与中华文明发展、统一多民族国家历史进程的生动诠释，展现了绚丽多彩、源远流长、博大精深的中华文明风采。

国内

国内航线燃油附加费最高涨到每人100元

记者从同程旅行、去哪儿等平台获悉，平台接到海南航空、东方航空、大新华航空等国内航空公司的通知，自2022年4月5日(含)起，调整燃油附加费收取标准。

调整之后的国内航线燃油附加费收取标准为：800公里(含)以下航段，每位旅客收取人民币50元；800公里以上航段，每位旅客收取人民币100元。今

年1月5日，国内燃油附加费暂停征收，2月5日，航空公司恢复征收国内航线燃油附加费，800公里(含)以下航线，每位旅客收取10元；800公里(含)以上航线，每位旅客收取20元。3月5日，燃油附加费再度上涨，800公里(含)以下航段，每位成人旅客收取20元燃油附加费；800公里以上航段，每位成人旅客收取40元燃油附加费。

国际

南奥塞梯地区领导人称 将加入俄罗斯联邦

南奥塞梯地区领导人新闻秘书当地时间3月30日表示，该地区加入俄罗斯联邦的所有法律手续将于4月10日地区领导人选举结束后完成。

当天早些时候，南奥塞梯领导人表示，将于近期做出法律行动以加入俄罗斯联邦。南奥塞梯立法机

关领导人也表示，关于加入俄罗斯联邦的全民公投会在近期举行。

当天，俄罗斯联邦委员会维护国家主权委员会主席安德烈·克里莫夫表示，在实现南奥塞梯想加入俄罗斯方面不存在任何法律障碍。

韩国试射固体燃料太空火箭 未来用于发射军用卫星

韩国国防部3月31日宣布，韩国3月30日成功试射了一枚固体燃料太空火箭。据韩联社报道，韩国国防科学研究所泰安郡试验场进行首次此类试射，将助力自主发射军用小型侦察卫星。

韩国国防部表示，这是增强韩国独立天基侦

察和监视能力的“重要里程碑”。报道称，以往，韩国发展固体燃料运载火箭受“韩美导弹指导方针”的掣肘，但去年5月份，韩美首脑会谈给韩国“松绑”后，韩国防部和国防科学研究所得以加紧研制。

没有外汇买燃料 斯里兰卡全国停电13小时

当地时间3月31日，斯里兰卡公用事业委员会宣布，将全国各地当天的停电时间延长到13小时。据法新社报道，由于外汇短缺无法支付燃料费用，3月份起，斯里兰卡已开始实行每天停电措施。

造成此次大规模停电的一部分原因，就在于政府无力为等待卸货的3.7万吨柴油付清5200万美元

货款。“我们没有外汇可以支付。”斯里兰卡公用事业委员会主席拉特纳亚克说。斯里兰卡正面临着近几十年来最严重的一场经济危机。在过去两年内，斯里兰卡的外汇储备下降了70%，截至今年2月份，其存底数字更是降至23.1亿美元，使得该国难以进口到食品和发电用的燃料等必需品。

3名美俄宇航员 同乘“联盟”飞船返回



美国宇航员范德·海与两名俄罗斯宇航员当地时间3月30日乘坐俄罗斯“联盟”飞船从国际空间站返回地球。范德·海在国际空间站连续停留355天，成为在国际空间站连续停留时间最长的美国宇航员。此前，美国宇航员斯科特·凯利曾在国际空间站连续驻留340天。

美国航天局表示，研究人员可通过范德·海长时间驻留太空来观察研究在太空环境长时间工作生活对人类的影响，为将来重返月球及探索火星任务做准备。

140多年来首次 日本下调成年人年龄标准

日本《民法》修正案定于4月1日生效，日本“成人”年龄将随之由20岁下调至18岁。这是日本140多年来首次调整成年人年龄。

据共同社报道，依据该修正案，年满18岁即可不经监护人同意，独立签订信用卡办理、投资、消费等涉及财务的合同。不过，允许吸烟、饮酒等行为的最

低年龄仍为20岁。《民法》修正案生效后，十八九岁的犯罪嫌疑人将因已成年而承担完全刑事责任，可以受到刑事指控，有关新闻报道也可刊登其全名和肖像。先前，十八九岁人群只有犯杀人罪才会受到刑事指控。修正案还将女性法定结婚年龄由16岁上调至18岁，与男性一致。

边栏

一架空客A380客机完成“地沟油”燃料试飞

欧洲飞机制造商空中客车公司一架A380型客机日前由废弃食用油等制成的燃料提供动力，完成试飞。据美国有线电视新闻网3月30日报道，这架A380型客机3月25日从法国南部图卢兹市起飞，由可持续航空燃料提供动力，完成3小时飞行。可持续航空燃料主要由废弃食用油和其他油脂加工制成。

3月29日，客机再次使用可持续航空燃料，从图卢兹市飞往法国另一座南部城市尼斯，这次飞行目的是监测客机起降时燃料使用情况。空客去年一直在测试可持续航空燃料，参与测试的机型包括A350和A319neo型客机。空客希望10年内得到相关飞行认证。空客在一份声明中说，航空业要在2050年前实现零碳排放，增加可持续航空燃料的使用是“关键途径”。

8名桥牌世界冠军败给人工智能软件



近日，法国初创公司NukkAI宣布，在一场为期两天的桥牌锦标赛中，该公司研发的人工智能“Nook”软件打败了8名世界冠军。

和围棋、国际象棋的单一对手不同，桥牌在游戏过程中需要和同伴合作。最终，人工智能“Nook”赢得80局中67局，胜率为83%，比其他8名人类选手都要高。人工智能研究员、NukkAI公司创始人维罗妮卡·凡图斯称，“Nook”做出的决定更像是人类做出的决定。在训练过程中，此前的“阿尔法Go”是经过亿万次的训练。而Nook则是先理解规则的运作，然后像人类一样地学习。

火烈鸟“越狱”17年如今再度现身



一只17年前从美国堪萨斯州一家动物园出逃的火烈鸟日前现身美国得克萨斯州一处海岸。一名环保人士在得州拉瓦卡港附近拍到这只火烈鸟的视频。鸟腿上戴着印有“第492号”字样的标记环。

这只火烈鸟和一名“同伙”在2005年6月一个风雨夜从堪萨斯州塞奇威克县动物园飞走。当时，动物园还没有对它们做防止飞走的剪羽处理。“第492号”火烈鸟此后在威斯康星州、路易斯安那州和得州被人见到过几次，上一次在得州现身是在一两年前。它的“同伙”“越狱”后再未被人看到。两只“越狱”火烈鸟均出生在非洲，2004年与另外39只火烈鸟被运到塞奇威克县动物园。